

南通日报

看南通 观天下

2021年2月3日 星期三

农历庚子年十二月廿二

今日天气：多云到晴 最低温度1℃左右 最高温度14℃左右



关注南通发布APP 获取更多资讯内容

A1 今日8版 第19546期

中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发通知 严肃换届纪律 加强换届风气监督

据新华社北京2月2日电 近日，中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发了《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》，要求各地在换届工作中认真贯彻落实。

《通知》指出，党的十八大以来，党中央坚持全面从严治党，持续正风肃纪反腐，广大党员干部的纪律规矩意识进一步增强，选人用人状况和风气明显好转，为严肃换届风气奠定了坚实基础。同时也要清醒认识到，选人用人中的腐败现象和不正当之风还禁而未绝，一些地方政治生态尚未完全修复，换届期间往往又是问题易发多发期，对此必须高度重视。

《通知》作出了“十严禁”的换届纪律规定，即：严

禁结党营私、严禁拉票贿选、严禁买官卖官、严禁跑官要官、严禁个人说了算、严禁说情打招呼、严禁违规用人、严禁跑风漏气、严禁弄虚作假、严禁干扰换届。对违反换届纪律规定的，一律依规依纪依法严肃处理。

《通知》要求，要坚持教育在先、警示在先、预防在先，把换届工作全过程置于有效监督之下，对违反换届纪律行为“零容忍”。要畅通群众监督渠道，通过各级党委组织部“12380”综合举报平台，全天候受理违反换届纪律问题举报。对因履行责任不力，导致本地区换届风气不正、换届纪律松弛涣散、换届选举出现非组织活动的，依规依纪依法严肃追究相关党组织和有关人员责任。

地区生产总值突破万亿，“强富美高”新南通建设迈出更加扎实一步——

用奋斗推动经济“强起来”

1日，南通市统计局、国家统计局南通调查队正式发布2020年南通市经济运行情况。初步核算，全年全市生产总值10036.31亿元，按可比价格计算，增长4.7%，增速分别高于全国、全省2.4和1.0个百分点。GDP突破万亿元，标志着南通综合实力、生产能力迈上了新台阶。这是一座城市起航的新篇章，也是一座城市重新定位与评估的开始。站在两个一百年历史交汇点上，“过万亿”，给极不平凡的2020年和“十三五”留下了一个里程碑式的注脚；“奋斗”，则为2021年和“十四五”给出了一个鲜明的指向。



建设中的通州湾新出口吕四起步港区。朱晨晨摄

以奋斗者的姿态 答好新时代的答卷

历史，总是在特殊年份给人以汲取智慧、拼搏奋斗的力量。

2020年，我市在极不寻常的年份创造了极不平凡的成绩，实现了疫情防控和经济发展双胜利。一年来，长三角一体化等国家战略加快落地转化，“大项目突破年”活动取得显著成效，城市格局实现战略性拓展，生态环境质量创监测以来最好水平，社会和谐稳定。全市一般公共预算收入639.3亿元，增长3.2%，超全省平均增幅，一般公共预算收入和地方财政收入总量均列全省第四位。回望“十三五”期间，南通GDP连跨三个千亿级台阶，年均增长7.0%，分别高于全省、全国1.2、0.7个百分点，所辖县(市、区)经济总量均过千亿元，“强富美高”新南通建设取得重大阶段性成果。

事非经过不知难。决战决胜“过万亿”，我们靠的是面对大机遇时的拼抢，靠的是重大项目的支撑，靠的是“南通好通”的红利，靠的是先进制造业的根基，靠的是体制机制创新的活力……多种元素协同发力，共同抬升了全市发展的底部。这些既是市成功的密码，也是未来发展动力之所在。

去年年初市委十二届十次全会上，“南通发展四问”振聋发聩：面对新机遇、过万亿、大项目、争先锋，我们准备好了吗？

机遇，抓住了才是良机，错过了就是危机。全市上下坚持“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推

进高质量发展”的总体思路，抢抓区域交通格局、产业布局、城市功能等加速重构的宝贵机遇，推动产业层次、基础设施、营商环境等各方面同步迈上新台阶，加快提升城市能级和综合竞争力，在长三角一体化格局中审视和谋划城市发展，明确打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，努力把机遇优势转化为发展胜势。

强富美高，经济强是基础。南通对“强”更是情有独钟、孜孜以求：既是强富美高的强，又是强支点城市的强，更丰富了“万亿”的内涵。

打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，正当其时。从重大交通布局来看，沪苏通长江公铁大桥、铁路开通，北沿江高铁、南通新机场、过江通道等一批具有格局性的重大战略项目推进实施，我市枢纽地位进一步强化；从区域发展来看，通州湾长江集装箱运输新出海口的建设，进一步加速我市沿海高质量发展，打造发展新引擎；从重大产业布局来看，长江经济带绿色发展使我市沿海地区对苏南及长江沿线重特大基础产业项目的吸引力越来越强；从中心城市发展来看，我市作为江北唯一城市纳入上海“1+8”都市圈，同时海门撤市建区的实施，将有效优化城市发展框架布局，更好地与上海、苏南同城化发展，我市在长三角城市群中的地位必将实现突破性提升。

“与上海的深度对接，是南通通过万亿的重要动力和源泉。”在市委党校教授季建林看来，我市最重要最正确的事情，就是拼命打破交通瓶颈。我市与上海隔江相望，看上去很近，但始终碍于天堑瓶颈没法融入。从

过去“南不通”到如今能够北上南下、通联四方的枢纽之城，交通蝶变为我市聚集生产要素提供了最佳载体，为我市跑出高质量发展加速度提供有力支撑。

时光不负奋斗志，答卷之上写初心。全市所有的县(市、区)都和上海相关县(区)建立园区共建合作关系；成立苏锡常通跨江融合产业协作联盟，近三年，累计承接苏南亿元以上项目123个、总投资超千亿元。

以奋斗者的智慧 加速新旧动能转化

经济体量由大到强、加快发展，关键是抓住新旧动能转换这个“牛鼻子”。

新旧动能转换，项目是抓手。2020年，我市新开工10亿元以上制造业项目183个、5亿元以上服务业项目47个(其中10亿元以上服务业项目28个)，新开工重大项目数量创历史新高，省级重大项目数量位列全省第一、连续五年全省领先。

顺应生产力布局由沿江沿湖向沿海调整转型的趋势，我市奋力实施优江拓海、江海联动，以中天精品钢、华峰超纤、桐昆PTA、金光纸业为代表，一批来自苏南、上海的亿元以上重大项目落户南通。在招大项目、引好项目过程中，我市紧扣供地、供电、能评、环评、施工许可等项目建设关键环节，制订项目推进“时间表”“路线图”，实行挂图作战、节点管理，加大土地、资金、能耗、环境容量等资源要素统筹力度，确保满足重大项目建设需要。中航科技轻合金新材料一期从开工建设到竣工投产仅用了

15个月时间，刷新了央企投资建设的最快纪录。

项目落地，关键要具备与之相匹配的平台载体。我市建强承载重大项目的主阵地，让新项目得以“火力全开”。“大通州湾”以吕四港作业区为起步港区、通州湾作业区为主体港区，探索建立与苏州港、上海港合作共建模式，码头、疏港内河航道等项目正在加快建设，确保一年建设、两年开港、三年成规模。依托沿海深水大港建设，积极打造千亿级高端绿色临港产业基地，目前已落户中天绿色精品钢、桐昆聚酯一体化等一批百亿元以上重大产业项目。以“去行政化”改革为突破，以跨江融合为路径，激发开发园区体制机制创新活力，以省级以上开发园区为主体，整合周边园区，实行区镇分设，引导每个园区确立1-2个特色主导产业，推动产业集群发展。实施苏通、锡通两个跨江合作园区一体化运作，实现资源整合、优势互补，新增在谈20亿元以上产业项目16个。实施海门叠石桥和通州志浩两大家纺市场协同发展，进一步放大南通家纺市场作为世界三大家纺交易中心之一的影响力。

新旧动能转换，创新是引擎。我市以促进产业转型升级和经济发展方式转变为主线，深入实施创新驱动发展战略，科技创新综合实力显著增强。(下转A2版)

以奋斗者的勇毅 创造更多“沧桑巨变”

A2

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2021年度“慈善情暖江海”春节慰问启动 3.6万户困难家庭受益

本报讯(记者李彤 实习生陈睿)由市民政局、市级机关工委、市文明办、市总工会、市工商联、市慈善总会联合举办的2021年度“慈善情暖江海”春节慰问活动于本月1日启动。今年，南通市、县两级慈善组织共筹集慰问资金1257.94万元，善款将惠及全市大病患者困难家庭3.6万户。

同往年一样，今年的“慈善情暖江海”春节慰问活动得到了社会各界的积极响应和参与。史文祥老先生第一时间认领了50户困难家庭；良春中医医院认领了21户；南通市尚豪实业有限公司、山姆电器(南通)有限公司各认领20户。参与认领的爱心企业还有南通市华星钢丝制品有限公司、王子慈善教育基金、浪潮慈善基金、治论晒与健康商学院慈善基金等。当天，市政协主席、市慈善总会会长黄巍东，市民政局局长、市慈善总会常务副会长汤雄等，共同为爱心企业和各县(市、区)慈善会代表发放春节慰问金捐赠牌。

“慈善情暖江海”自2005年启动以来，市慈善总会累计投入项目资金2329万元，资助慰问困难群众5.36万户。

南通首个“对德合作中心” 落户苏锡通园区

本报讯(记者吴霄云)2月1日，苏锡通科技产业园区、中锐控股集团有限公司、苏州兰德集团完成三方协议签署，拟投资30亿元，共同打造德国工业4.0标准的南通首个“对德合作中心”。

据介绍，“对德合作中心”将依托园区良好的产业基础，打造高品质对德、对欧合作窗口，重点引进欧洲行业龙头企业、隐形冠军及配套企业，打造欧洲企业来华投资新高地。

中锐集团是一家以教育投资与管理、房地产开发与运营、园林市政及产城开发为主要业务的多元化集团公司，总部位于上海，是中国服务业企业500强，上海企业百强，上海民营企业百强。

苏州兰德集团成立于2007年，总部位于苏州太仓，是德国江苏总会执行会长单位，德国企业全球化业务拓展平台——德国中心重要合作伙伴，在商务楼宇和产业园区的投资、招商、运营中拥有丰富经验。

长江北岸架梁全部完成 盐通铁路通张段 南通境内全线贯通

本报讯(记者彭军君 通讯员印朱根 刘锡引)昨天凌晨，随着最后一根箱梁缓缓落在长江大桥北引桥大桥206号墩上207号墩垫石上，由中铁二十四局承建的盐通铁路通张段长江北岸架梁施工全部完成，标志着该铁路南通段全线贯通。

中铁二十四局通张铁路项目部承担长江大桥北引桥和南通西站改建2个单位工程，包含2座特大桥共计253片简支箱梁的预制架设及桥面系施工任务。自2020年1月架梁施工以来，项目部克服桥墩高、施工场地狭小、邻近既有线施工等多重困难，依据贯通目标节点，倒排工期、顺排工序，不断优化现场施工组织，将架梁施工任务细化到每月、每周、每日，定期召开工程例会，分析解决施工难题，明确责任到人，严格考核奖惩，多措并举确保各节点目标如期完成。

据悉，新建盐城至南通铁路南通西至张家港段同步实施工程正线全长约24.3公里，分为2个标段。中铁二十四局集团承建的通张铁路I标段位于南通市平潮镇，正线长6.97公里，管段内线路北起沪苏通铁路南通西站，自南通西站两侧分别单线引出，由左线跨越沪苏通高铁合为双线桥后接入沪苏通长江公铁大桥，预计4月底，该段桥面附属施工完成。该铁路建成之后将衔接盐通铁路与苏南沿江铁路，有效缩短苏北地区与长三角地区时空距离，促进沿线经济发展。

沈旭东同志 当选南通市海门区人民政府区长

本报讯 2月2日，南通市海门区第十七届人民代表大会第五次会议，选举沈旭东同志为南通市海门区人民政府区长。

85118888 18605133456
文字投稿: ntrbgj@163.com
图片投稿: ntrbtp@163.com

连接企业、高校和学生，人社部门组织春节人才交流系列活动——

南通不凡 才涌江海



“南通是什么样的?”“如何来南通?”“来了会有什么收获?”……本周，这些问题的答案将出现在全国200所高校的学校网站、微信公众号上，面向企业的岗位征集、连接企业和高校毕业生的直播招聘等工作也在紧锣密鼓推进。市人社局人才服务中心正在“互联网+人才公共服务”，满足我市企事业单位用人需求的同时，也提升高校毕业生就业质量，为南通发展提供强有力的人才资源支撑。

宣传政策，覆盖国内200所高校

“寒假是宣传的空档期，我们将以35家南通人才高校工作站为主阵地，覆盖国内重点引才地区高校，省内通籍生源集中的200所高校，宣传南通的发展环境和人才新政。”市人才服务中心副主任施晓球介绍说，通过陕西、吉林和江苏的3个省级工作站，基本上能够实现这3个省份的高校全覆盖。针对省内2021届通籍毕业生这

一重点人群，我市将与移动公司合作，将宣传信息精准推送至他们的手机端；在市人社局、人才服务中心及本地媒体的网站，相关宣传也会集中滚动进行，推动高校毕业生资源与南通通籍生源对接。开学后将宣传下沉到学院，通过辅导员、通籍学生骨干宣传南通，吸引更多人才。

年后，根据疫情防控情况，我市还将以省内高校为重点，以点带面开展线下的校园招聘活动，寻找与南通产业结构和经济发展最匹配的人才。

征集岗位，800余单位需求5万人

去年底，市人才中心面向全市各类企业、民办非企业、事业单位征集2021届高校毕业生需求信息。“截至目

前，我市800余家用人单位共提供高校毕业生岗位5000个，需求人数50000人。”市人才服务中心人才引进科科长吴昊说，需求信息经过整理汇编，已通过微信、网络等对社会公布，密集推送至国内各大院校及人才服务机构，“为提升他们推荐人才的积极性，我们也加大了推荐就业奖励的宣传力度。”

发放就业见习补贴是人才新政的一项重要内容，“既能让企业在花费较少成本的前提下，改善人才结构、提升人才储备，也可以提高学生的就业能力。”施晓球说，目前已经有南通机场、中天科技、通富微电等企事业单位成立就业见习基地，接下来他们还将法律、金融、卫生等行业拓展，开发更多见习基地。(下转A4版)